第二章  方程（组）与不等式（组）
§2.3  方程组
[ 第10题]　(2013淄博,18,5分)解方程组[image: image1.png]



[ 第1题]　(2014泰安,7,3分)方程5x+2y=-9与下列方程构成的方程组的解为[image: image2.png]


的是(　　)
A.x+2y=1　　B.3x+2y=-8　　C.5x+4y=-3　　D.3x-4y=-8
[ 第2题]　(2012德州,5,3分)已知[image: image3.png]


则a+b等于(　　)
A.3　　B.[image: image4.png]


　　C.2　　D.1
[ 第3题]　(2010莱芜,10,3分)已知[image: image5.png]


是二元一次方程组[image: image6.png]e 1"




的解,则2m-n的算术平方根为(　　)
A.4　　B.2　　C.[image: image7.png]


　　D.±2
[ 第4题]　(2014枣庄,14,4分)已知x、y是二元一次方程组[image: image8.png]


的解,则代数式x2-4y2的值为________.
[ 第5题]　(2014东营,15,4分)如果实数x,y满足方程组[image: image9.png]


那么代数式[image: image10.png]Tty

+2)



÷[image: image11.png]Xty



的值为________.
[ 第6题]　(2014浙江杭州,13,4分)设实数x,y满足方程组[image: image12.png]Cxy=4,

Sx+y=2



则x+y=________.
[ 第7题]　(2012威海,15,3分)如图,直线l1,l2交于点A.观察图象,点A的坐标可以看作方程组____________的解.
[image: image13.jpg]



[ 第8题]　(2014滨州,19,4分)解方程组:[image: image14.png]



[ 第9题]　(2014威海,19,7分)解方程组:[image: image15.png]3x-5y =3,





[ 第11题]　(2010青岛,16,4分)解方程组:[image: image16.png]



[ 第1题]　(2013潍坊,11,3分)为了研究吸烟是否对肺癌有影响,某肿瘤研究所随机地调查了10 000人,并进行统计分析.结果显示:在吸烟者中患肺癌的比例是2.5%,在不吸烟者中患肺癌的比例是0.5%,吸烟者患肺癌的人数比不吸烟者患肺癌的人数多22人.如果设这10 000人中,吸烟者患肺癌的人数为x,不吸烟者患肺癌的人数为y,根据题意,下面列出的方程组正确的是(　　)
A.[image: image17.png]|
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B.[image: image18.png]



C.[image: image19.png]{
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D.[image: image20.png](x+y=10000
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[ 第2题]　(2012滨州,7,3分)李明同学早上骑自行车上学,中途因道路施工步行一段路,到学校共用时15分钟.他骑自行车的平均速度是250米/分钟,步行的平均速度是80米/分钟.他家离学校的距离是2 900米.如果他骑车和步行的时间分别为x,y分钟,列出的方程是(　　)
A.[image: image21.png]1
x+y=7

250x + 80y = 2 900



　　B.[image: image22.png][X+y= 15
80x + 250y = 2 900



　　C.[image: image23.png]1
x+y=7

80x + 250y = 2 900



　　D.[image: image24.png][X+y= 15
250 + 80y = 2 900




[ 第3题]　(2014滨州,16,4分)某公园“六·一”期间举行特优读书游园活动,成人票和儿童票均有较大折扣.张凯、李利都随他们的家人参加了本次活动.王斌也想去,就去打听张凯、李利买门票花了多少钱.张凯说他家去了3个大人和4个小孩,共花了38元钱;李利说他家去了4个大人和2个小孩,共花了44元钱,王斌家计划去3个大人和2个小孩,请你帮他计算一下,需准备________元钱买门票.
[ 第4题]　(2014聊城,22,8分)某服装店用6 000元购进A,B两种新式服装,按标价售出后可获毛利润3 800元(毛利润=售价-进价),这两种服装的进价、标价如下表所示:
	类型

价格　　　　
	A种
	B种

	进价(元/件)
	60
	100

	标价(元/件)
	100
	160


(1)求这两种服装各购进的件数;
(2)如果A种服装按标价的八折出售,B种服装按标价的七折出售,那么这批服装全部售完后,服装店比按标价售出少收入多少元?
[ 第5题]　(2014安徽,20,10分)2013年某企业按餐厨垃圾处理费25元/吨、建筑垃圾处理费16元/吨的收费标准,共支付餐厨和建筑垃圾处理费5 200元.从2014年元月起,收费标准上调为:餐厨垃圾处理费100元/吨,建筑垃圾处理费30元/吨,若该企业2014年处理的这两种垃圾数量与2013年相比没有变化,就要多支付垃圾处理费8 800元.
(1)该企业2013年处理的餐厨垃圾和建筑垃圾各多少吨?
(2)该企业计划2014年将上述两种垃圾处理总量减少到240吨,且建筑垃圾处理量不超过餐厨垃圾处理量的3倍,则2014年该企业最少需要支付这两种垃圾处理费共多少元?
[ 第6题]　(2014济南,24,8分)2014年世界杯足球赛在巴西举行,小李在网上预订了小组赛和淘汰赛两个阶段的球票共10张,总价为5 800元.其中小组赛球票每张550元,淘汰赛球票每张700元,问小李预订了小组赛和淘汰赛的球票各多少张?
[ 第7题]　(2012聊城,21,7分)儿童节期间,文具商店搞促销活动,同时购买一个书包和一个文具盒可以打8折优惠,能比标价省13.2元.已知书包标价比文具盒标价的3倍少6元,那么书包和文具盒的标价各是多少元?
[ 第8题]　(2012潍坊,19,9分)为了援助失学儿童,初三学生李明从2012年1月份开始,每月一次将相等数额的零用钱存入已有部分存款的储蓄盒内,准备每6个月一次将储蓄盒内存款一并汇出(汇款手续费不计).已知2月份存款后清点储蓄盒内有存款80元,5月份存款后清点储蓄盒内有存款125元.
(1)在李明2012年1月份存款前,储蓄盒内原有存款多少元?
(2)为了实现到2015年6月份存款后存款总数超过1 000元的目标,李明计划从2013年1月份开始,每月存款都比2012年每月存款多t元(t为整数),求t的最小值.
[ 第1题]　(2014济南,8)楠溪江某景点门票价格:成人票每张70元,儿童票每张35元.小明买20张门票共花了1 225 元,设其中有x张成人票,y张儿童票,根据题意,下列方程组正确的是(　　)
A.[image: image25.png]f

(x+y =20
35x + 70y

225



　　B.[image: image26.png]{

(x+y =20
70x + 35y

225



　　C.[image: image27.png]{X+y= 1225
70x + 35y




　　D.[image: image28.png]{X+y= 1225
35x + 70y





[ 第2题]　(2012临沂,10)关于x、y的方程组[image: image29.png]


的解是[image: image30.png]


则|m-n|的值是(　　)
A.5　　B.3　　C.2　　D.1
[ 第3题]　(2012江苏苏州,6)方程组[image: image31.png]


的解是(　　)
A.[image: image32.png]


　　B.[image: image33.png]


　　C.[image: image34.png]


　　D.[image: image35.png]



[ 第4题]　(2012上海长宁,5)方程2x+3y=11和下列方程构成的方程组的解是[image: image36.png]


的是(　　)
A.3x+4y=20　　B.4x-7y=3　　C.2x-7y=1　　D.5x-4y=6
[ 第5题]　(2012广东,13)解方程组:[image: image37.png]



[ 第6题]　(2014济南,21)为支援雅安灾区,某学校计划用“义捐义卖”活动中筹集的部分资金用于购买A,B两种型号的学习用品共1 000件,已知A种型号的学习用品的单价为20元,B种型号的学习用品的单价为30元.
(1)若购买这批学习用品用了26 000元,求购买A,B两种型号的学习用品各多少件;
(2)若购买这批学习用品的钱不超过28 000元,求最多购买B种型号的学习用品多少件.
[ 第7题]　(2014东营二模,22)某商场用36 000元购进甲、乙两种商品,销售完后共获利6 000元.其中甲种商品每件进价120元,售价138元;乙种商品每件进价100元,售价120元.
(1)该商场购进甲、乙两种商品各多少件;
(2)商场第二次以原进价购进甲、乙两种商品.购进乙种商品的件数不变,而购进甲种商品的件数是第一次的2倍,甲种商品按原售价出售,而乙种商品打折销售.若两种商品销售完毕,要使第二次经营活动获利不少于8 160元,乙种商品最低售价为每件多少元?
[ 第8题]　(2013黑龙江哈尔滨,26)同庆中学为丰富学生的校园生活,准备从军跃体育用品商店一次性购买若干个足球和篮球(每个足球的价格相同,每个篮球的价格相同),若购买3个足球和2个篮球共需310元,购买2个足球和5个篮球共需500元.
(1)购买一个足球、一个篮球各需多少元?
(2)根据同庆中学的实际情况,需从军跃体育用品商店一次性购买足球和篮球共96个,要求购买足球和篮球的总费用不超过5 720元,这所中学最多可以购买多少个篮球?
[ 第9题]　(2012烟台,21)某商店需要购进甲、乙两种商品共160件,其进价和售价如下表:
	
	甲
	乙

	进价(元/件)
	15
	35

	售价(元/件)
	20
	45


若商店计划销售完这批商品后能获利1 100元,问甲、乙两种商品应分别购进多少件?(注:获利=售价-进价)
[ 第1题]　(2014济南,7)假期到了,17名女教师去外地培训,住宿时有2人间和3人间可供租住,每个房间都要住满,她们有______种租住方案(　　)
A.5　　B.4　　C.3　　D.2
[ 第2题]　(2014湖北荆门,14)二元一次方程组[image: image38.png]


的解是________.
[ 第3题]　(2014辽宁鞍山,12)已知方程组[image: image39.png](x+y=
Coiay




则3(x+y)-(3x-5y)的值是________.
[ 第4题]　(2012江西南昌,17)已知x、y满足方程组[image: image40.png]}

x+2y=12, @
2x+y =-15,2)




求(x+y)-2 012的值.
[ 第5题]　(2012河南商丘,16)已知[image: image41.png]


是方程组[image: image42.png]


的解,求代数式4a(a-b)+b(4a-b)+5的值.
[ 第6题]　(2014吉林二模,16)为迎接中考,很多同学购买了2B铅笔和涂卡尺.根据图中信息,求2B铅笔和涂卡尺的单价.
[image: image43.jpg]It
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[ 第7题]　(2014上海静安、青浦,22)小丽购买了6支水笔和3本练习本,共用了21元;小明购买了12支水笔和5本练习本,共用了39元.已知两人所购买的水笔与练习本的单价分别相同,求水笔与练习本的单价.
